
Schneewittchen und die sieben 
Zwerge

Die Zwerge warnten Schneewittchen, niemanden einzulassen, während sie bei der Arbeit waren. Doch 
Schneewittchen konnte dem glänzenden roten Apfel der alten Hausiererin nicht widerstehen. Schnee-

wittchen ahnte nicht, dass die alte Frau die böse Königin und der appetitliche Apfel vergiftet war.

Material
für Schneewittchen
 8 Baumwollhäkelgarn (LL 155 m/50 g), je 50 g in 
Wollweiß (Fb A), Hellgelb (Fb B), Dunkelblau (Fb C), 
Schwarz (Fb D), Dunkelrot (Fb E) und Hellgrün 
(Fb F)

 8 Häkelnadel 3 mm
 8 Maschenmarkierer (alternativ Büroklammer oder 
Sicherheitsnadel)

 8 1 Paar Sicherheitsaugen, ∅ 6 mm
 8 Kunstfaserfüllwatte

Material
für die Zwerge
 8 Baumwollhäkelgarn (LL 155 m/50 g), je 50 g in 
Wollweiß (Fb A), Schwarz (Fb D), Hellgrün (Fb F), 
Hellbeige (Fb G) und Orange (Fb H)

 8 Häkelnadel 3 mm
 8 1 Paar Sicherheitsaugen, ∅ 6 mm
 8 Kunstfaserfüllwatte

Größe
Schneewittchen: 15 cm hoch
Zwerge: 6 cm hoch (ohne Mütze)

Schneewittchen
Kopf
Mit Fb A einen magischen Fadenring arb oder 2 Lm anschl.
1. Runde: 6 fM in den Fadenring oder in die 2. Lm von der 
Häkelnd aus (= 6 M). Vorsichtig am Fadenende ziehen, um 
den Fadenring zu schließen.
2. Runde: 2 fM in jede M der Vorrd häkeln (= 12 M).
3. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM in die folg M; ab * noch 
5 x wdh (= 18 M).
4. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 5 x wdh (= 24 M).
5. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 3 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 5 x wdh (= 30 M).
6.–8. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
9. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 3 M, 2 fM zus abm; ab * 
noch 5 x wdh (= 24 M).

10. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
11. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM zus abm; ab * 
noch 5 x wdh (= 18 M).
12. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM zus abm; ab * noch 
5 x wdh (= 12 M).
Die Sicherheitsaugen zwischen der 6. und 7. Rd im Abstand 
von 4 M zueinander einsetzen. Den Kopf fest mit Füllwatte 
ausstopfen, sodass er einen Umfang von 13,5–14 cm bekommt.
13. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM zus abm; ab * noch 
3 x wdh (= 8 M); 1 Km in die nächste M. Den Faden abschnei-
den und sichern. Den Kopf vorerst beiseitelegen.

1. Bein
Mit Fb B einen magischen Fadenring arb oder 2 Lm anschl.
1. Runde: 6 fM in den Fadenring oder in die 2. Lm von der 
Häkelnd aus (= 6 M). Vorsichtig am Fadenende ziehen, um 
den Fadenring zu schließen.
2. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 1 x wdh (= 8 M).
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3. Runde: Nur unter den hinteren M-Gliedern einstechen und 
1 fM in jede M der Vorrd arb.
4. Runde: 1 fM in die nächste M, 2 fM zus abm, je 1 fM in die 
nächsten 2 M, 2 fM zus abm, 1 fM in die nächste M, die letzte 
M bereits in Fb A abm (= 6 M).
5.–12 Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln; die letzte M der 
12. Rd bereits in Fb B abm.
13. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd; 1 Km in die nächste M. 
Den Faden abschneiden und sichern. Das Bein mit Füllwatte 
ausstopfen.

2. Bein
Wie das 1. Bein häkeln, jedoch am Ende der 13. Rd nicht mit 
1 Km in die nächste M enden und den Faden nicht abschnei-
den. Die Arbeitsschlinge auf einem MM, einer Büroklammer 
oder einer Sicherheitsnadel stilllegen und das 2. Bein mit Füll-
watte ausstopfen. Die Arbeitsschlinge wieder auf die Häkelnd 
nehmen und weiterhäkeln wie folgt:

Beine verbinden
1 fM in die nächste M des 2. Beins, je 1 fM in jede M des 1. Beins, 
dann je 1 fM in die verbleibenden 5 M des 2. Beins (= 12 M). 
Anschließend den Körper weiterhäkeln wie folgt:

Körper
1. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
2. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM in die folg M; ab * noch 
5 x wdh (= 18 M).
3. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
4. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM zus abm; ab * noch 5 x 
wdh (= 12 M).
5. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd, die letzte M bereits mit 
Fb C abm. Fb B abschneiden und mit Fb C weiterhäkeln.

6. Runde: In dieser Rd nur unter den hinteren M-Gliedern 
einstechen. 1 fM in jede M der Vorrd häkeln. Den unteren Teil 
des Körpers mit Füllwatte ausstopfen.
7. Runde: Wie die 2. Rd häkeln (= 18 M).
8. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 5 M, 2 fM in die nächste M; 
ab * noch 2 x wdh (= 21 M).
9. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
10. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 5 M, 2 fM zus abm; ab * 
noch 2 x wdh; die letzte 2 fM mit Fb A zus abm (= 18 M). Fb C 
abschneiden und mit Fb A weiterhäkeln.
11. Runde: Wie die 4. Rd häkeln (= 12 M).
12. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM zus abm; ab * noch 
3 x wdh (= 8 M); 1 Km in die nächste M. Den Faden abschnei-
den und sichern. Den Körper fest mit Füllwatte ausstopfen. 
Den Kopf so an den Körper stecken, dass die Augen in einer 
Linie mit der Vorderseite des Körpers liegen, und annähen.

Kleid
Den Körper mit den Füßen nach oben und mit dem Rücken 
zu Ihnen halten. Den Faden in Fb B mit 1 Km am freien vorde-
ren M-Glied (vMg) der M der 6. Rd in der Mitte des Rückens 
anschlingen.
1. Runde: 3 Lm (für 1 Stb), 1 Stb ins vMg der M an der Basis der 
3 Lm, dann 2 Stb ins vMg jeder folg M bis Rd-Ende (= 24 M), 
die Rd mit 1 Km in die oberste der 3 Anfangs-Lm schließen.
2. Runde: 3 Lm (für 1 Stb), 1 Stb in die M an der Basis der 
3 Lm, 1 Stb in die nächste M, * 2 Stb in die nächste M, 1 Stb in 
die folg M; ab * fortlfd wdh bis Rd-Ende (= 36 M), die Rd mit 
1 Km in die oberste der 3 Anfangs-Lm schließen.
3. Runde: 3 Lm (für 1 Stb), je 1 Stb in die nächste und jede 
folg M bis Rd-Ende, die Rd mit 1 Km in die oberste der 3 An-
fangs-Lm schließen.
4. Runde: Wie die 3. Rd häkeln.
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5. Runde: 3 Lm (für 1 Stb), 1 Stb in die M an der Basis der 
3 Lm, je 1 Stb in die nächsten 2 M, * 2 Stb in die nächste M, je 
1 Stb in die folg 2 M; ab * fortlfd wdh bis Rd-Ende (= 48 M), die 
Rd mit 1 Km in die oberste der 3 Anfangs-Lm schließen.
6. und 7. Runde: Die 3. Rd noch 2 x arb.
8. Runde: Die 3. Rd noch 1 x arb, dabei jedoch nur unter den 
hinteren M-Gliedern (hMg) einstechen.
9. Runde: Die 8. Rd noch 1 x arb. Den Faden abschneiden und 
sichern.

Saumborte für das Kleid
* Die Figur mit den Füßen nach oben und dem Hinterkopf zu 
Ihnen halten. Den Faden in Fb B mit 1 Km am freien M-Glied 
der Mittel-M der 8. Rd am Rücken anschlingen; nach links 
weiterarb wie folgt: 1 M übergehen, * 3 Stb in die nächste M, 
1 M übergehen, 1 Km in die nächste M, 1 M übergehen; ab * 
fortlfd wdh bis Rd-Ende. Den Faden abschneiden und sichern. 
Die Fadenenden auf der linken Seite der Arbeit vernähen und 
abschneiden. ** Von * bis ** noch 1 x wdh, dabei unter den 
freien M-Gliedern der 9. Rd einstechen.

Arme (2 x arb)
Mit Fb C einen magischen Fadenring arb oder 1 Lm anschl.
1. Runde: 3 Lm (für 1 Stb), dann in den Fadenring oder in 
die 4. Lm von der Häkelnd aus [4 Stb, 6 hStb, 5 Stb] häkeln, 
die Rd mit 1 Km in die oberste der 3 Anfangs-Lm schließen 
(= 16 M).

2. Runde: In dieser Rd nur unter den hMg der Vorrd einste-
chen, 8 x 2 fM zus abm (= 8 M).
3. Runde: Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 x 2 fM zus abm, je 
1 fM in die nächsten 2 M, dabei die letzte fM bereits mit Fb A 
abm (= 6 M). Den Faden in Fb C abschneiden und mit Fb A 
weiterhäkeln.
4.–13. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd, 1 Km in die nächste M. 
Den Faden bis auf ein langes Fadenende abschneiden. Den 
Arm leicht mit Füllwatte ausstopfen, dabei jedoch den oberen 
Teil frei lassen. Das Fadenende in eine Wollnadel einfädeln, 
durch die 6 M der 13. Rd führen und fest anziehen, um das 
Loch zu schließen. Das Fadenende vernähen und im Arm 
verstechen.
Den 2. Arm genauso anfertigen.

Haare (Kappe)
Mit Fb D die 1.–3. Rd arb, wie beim Kopf beschrieben.
4. Runde: Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM in die nächste M, 
je 1 hStb in die nächsten 2 M, 2 hStb in die nächste M, 2 x [je 
1 Stb in die nächsten 2 M, 2 Stb in die nächste M], je 1 hStb in 
die nächsten 2 M, 2 hStb in die nächste M, je 1 fM in die nächs-
ten 2 M, 2 fM in die nächste M (= 24 M).
5. Runde: Je 1 fM in die nächsten 3 M, 2 fM in die nächste M, 
je 1 hStb in die nächsten 3 M, 2 hStb in die nächste M, 2 x [je 
1 Stb in die nächsten 3 M, 2 Stb in die nächste M], je 1 hStb in 
die nächsten 3 M, 2 hStb in die nächste M, je 1 fM in die nächs-
ten 3 M, 2 fM in die nächste M (= 30 M).
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6. Runde: Je 1 fM in die nächsten 5 M, je 1 hStb in die nächs-
ten 5 M, je 1 Stb in die nächsten 10 M, je 1 hStb in die nächsten 
5 M, je 1 fM in die nächsten 5 M.
7. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
8. Runde: Je 1 fM in die nächsten 29 M, 1 Km in die folg M.
9. Runde: Wenden und in die entgegengesetzte Richtung 
weiterhäkeln, * 3 Lm, 1 Km in die M an der Basis der 3 Lm, je 
1 Km in die nächsten 2 M; ab * fortlfd wdh bis Rd-Ende.
Den Faden abschneiden und sichern. Diese „Kappe“ auf den 
Kopf setzen und in Fb D mit kleinen Vorstichen annähen.

Haarknoten (2 x arb)
Mit Fb D einen magischen Fadenring arb oder 2 Lm anschl.
1. Runde: 6 fM in den Fadenring oder in die 2. Lm von der 
Häkelnd aus (= 6 M). Vorsichtig am Fadenende ziehen, um 
den Fadenring zu schließen.
2. Runde: 2 fM in jede M der Vorrd häkeln (= 12 M).
3. und 4. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
5. Runde: 6 x 2 fM zus abm (= 6 M). Der Knoten sollte von 
selbst fl ach liegen.
Den Knoten mit dem Fadenende seitlich an den Kopf nähen. 
Den 2. Knoten genauso arb und an der anderen Seite des 
Kopfes annähen.

Haarschleife
Mit Fb E 9 Lm anschl.
1. Reihe: Je 1 fM in die 2. Lm von der Häkelnd aus und in jede 
folg Lm bis R-Ende (= 8 M); mit 1 Lm wenden.
2. Reihe: 1 fM in jede M der Vorr; mit 1 Lm wenden.

3. und 4. Reihe: Die 2. R noch 2 x arb; am Ende der 4. R nicht 
wenden, sondern den Faden abschneiden und sichern.
Ein kurzes Fadenstück in Fb E um die Mitte des Rechtecks wi-
ckeln, festziehen und die Fadenenden verknoten. Die Schleife 
mit den Fadenenden oberhalb der Stirn auf den Kopf der 
Puppe nähen.

Apfel
Mit Fb E einen magischen Fadenring arb oder 2 Lm anschl.
1. Runde: 6 fM in den Fadenring oder in die 2. Lm von der 
Häkelnd aus (= 6 M). Vorsichtig am Fadenende ziehen, um 
den Fadenring zu schließen.
2. Runde: * 2 fM in die nächste M, je 1 fM in die nächsten 2 M; 
ab * noch 1 x wdh (= 8 M).
3. und 4. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
5. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM zus abm; ab * 
noch 1 x wdh (= 6 M), 1 Km in die nächste M. Den Faden ab-
schneiden und sichern. 
Mit dem stumpfen Ende der Häkelnd Füllwatte in den Apfel 
schieben. Das Fadenende in eine Wollnadel einfädeln, durch 
die 6 M der 5. Rd führen, fest anziehen, vernähen und ins 
Innere des Apfels ziehen.

Apfelstiel
Fb F mit 1 Km in der oberen Mitte des Apfels anschlingen, 
3 Lm, 1 Km in die 3. Lm von der Häkelnd aus. Den Faden ab-
schneiden und sichern. Die Fadenenden im Apfel verstechen.
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Zwerge
Körper und Kopf
Mit Fb G einen magischen Fadenring arb oder 2 Lm anschl.
1. Runde: 6 fM in den Fadenring oder in die 2. Lm von der 
Häkelnd aus (= 6 M). Vorsichtig am Fadenende ziehen, um 
den Fadenring zu schließen.
2. Runde: 2 fM in jede M der Vorrd häkeln (= 12 M).
3. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM in die folg M; ab * noch 
5 x wdh (= 18 M).
4. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 5 x wdh (= 24 M).
5. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 3 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 5 x wdh (= 30 M).
6.–11. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd, die letzte fM der 11. Rd 
bereits mit Fb F abm. Den Faden in Fb G abschneiden und mit 
Fb F weiterhäkeln.
12.–17. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln. Die Sicher-
heitsaugen auf der Vorderseite des Kopfes zwischen der 
9. und 10. Rd im Abstand von ca. 4 M zueinander anbringen.
18. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 3 M, 2 fM zus abm; ab * 
noch 5 x wdh (= 24 M).
19. Runde: In dieser Rd nur unter den hinteren M-Gliedern 
(hMg) der Vorrd einstechen. * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 
2 fM zus abm; ab * noch 5 x wdh (= 18 M).
20. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM zus abm; ab * noch 
5 x wdh (= 12 M). Körper und Kopf fest mit Füllwatte ausstop-
fen, bis der Körper einen Umfang von ca. 16 cm hat.
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21. Runde: 6 x 2 fM zus abm (= 6 M), 1 Km in die nächste M. 
Den Faden abschneiden und sichern. Weitere Füllwatte mit 
dem stumpfen Ende einer dicken Häkelnd durch die obere 
Öffnung schieben. Das Fadenende in eine Wollnadel einfädeln, 
durch die M der letzten Rd führen und anziehen, um das Loch 
zu schließen.

Ohren (2 x arb)
Den Faden in Fb B mit 1 Km um den Stiel der fM in der R ober-
halb des Fb-Wechsels 3 M rechts vom rechten Auge anschlin-
gen, 1 Lm, 1 hStb in dieselbe M, 1 hStb in die nächste M der Rd 
darüber, 1 Lm, 1 Km in dieselbe M. Den Faden abschneiden und 
sichern.
Das 2. Ohr genauso häkeln, dabei jedoch den Faden 3 M links 
vom linken Auge anschlingen. Die Fadenenden im Körper des 
Zwergs verstechen.

Nase
Mit Fb G 3 Lm anschl, * 1 U, die Häkelnd in die 3. Lm von der 
Häkelnd aus einstechen, den Faden holen und durch die Lm 
ziehen; ab * noch 2 x wdh (= 7 Schlingen auf der Häkelnd), 
den Faden holen und durch alle 7 Schlingen auf der Häkelnd 
ziehen, 1 Lm; den Faden abschneiden und sichern. Die Faden-
enden auf der linken Seite der Arbeit verknoten. Die Nase mit 
den Fadenenden längs in die Mitte des Gesichts nähen.

Bart

Besondere Masche
Noppe: * 1 U, die Häkelnd in die 3. Lm von der Häkelnd 
aus einstechen, den Faden holen und durch die Lm zie-
hen; ab * noch 2 x wdh (= 7 Schlingen auf der Häkelnd), 
den Faden holen und durch alle 7 Schlingen auf der 
Häkelnd ziehen, 1 Lm.

Mit Fb A 11 Lm anschl.
1. Reihe: 1 Noppe in die 2. Lm von der Häkelnd aus, dann 
1 Noppe in jede folg M bis R-Ende, 1 Km in dieselbe Lm wie die 
letzte Noppe (= 10 Noppen); wenden.
2. Reihe: Die M an der Basis der Arbeitsschlinge übergehen, 
1 Km in die nächste M, 1 Km in den Zwischenraum zwischen 
den ersten 2 Noppen, 1 Km in den Zwischenraum zwischen 
den nächsten 2 Noppen, 1 Noppe in dieselbe Einstichstelle, je 
1 Noppe in die nächsten 6 Zwischenräume, 1 Km in dieselbe 
Einstichstelle wie die letzte Noppe, 1 Km in den Zwischenraum 
zwischen den letzten 2 Noppen. Den Faden abschneiden und 
sichern. Alle Fadenenden auf der linken Seite der Arbeit ver-
nähen und abschneiden. Den Faden zwischen den Ohren auf 
der Fb-Wechsel-Linie annähen.
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Schuhe (2 x arb)
Mit Fb D einen magischen Fadenring arb oder 2 Lm anschl.
1. Runde: 6 fM in den Fadenring oder in die 2. Lm von der 
Häkelnd aus (= 6 M). Vorsichtig am Fadenende ziehen, um 
den Fadenring zu schließen.
2. und 3. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd, 1 Km in die nächste 
M. Den Faden abschneiden und sichern.
Den 2. Schuh genauso häkeln. Beide Schuhe fl ach drücken 
und in einer Linie mit den Augen unter dem vorderen Teil des 
Körpers annähen.

Mütze
Mit Fb H einen magischen Fadenring arb oder 2 Lm anschl.
1. Runde: 6 fM in den Fadenring oder in die 2. Lm von der 
Häkelnd aus (= 6 M). Vorsichtig am Fadenende ziehen, um 
den Fadenring zu schließen.
2. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 1 x wdh (= 8 M).
3. und 4. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
5. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM in die folg M; ab * noch 
3 x wdh (= 12 M).
6. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
7. Runde: * 1 fM in die nächste M, 2 fM in die folg M; ab * noch 
5 x wdh (= 18 M).

8. und 9. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
10. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 5 x wdh (= 24 M).
11. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd häkeln.
12. Runde: * Je 1 fM in die nächsten 2 M, 2 fM in die folg M; 
ab * noch 7 x wdh (= 32 M).
13.–22. Runde: 1 fM in jede M der Vorrd; am Ende der 22. Rd 
1 Km in die nächste M. Den Faden abschneiden und sichern.
Die letzten 2 Rd der Mütze als Krempe nach oben umschla-
gen und die Mütze so auf den Kopf setzen, dass sie vorne di-
rekt oberhalb der Augen und hinten auf der Fb-Wechsel-Linie 
abschließt. Die Mütze rund um die Krempe herum annähen 
und rechts und links mit jeweils 1 Stich auf dem Oberkopf 
fi xieren, damit der charakteristische Knick entsteht. Die Müt-
zenspitze nach vorne biegen.

Weitere 6 Zwerge genauso häkeln, dabei jedoch die Fb Für 
Mütze und Körper nach Belieben auswählen.
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